

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ



5 АПРЕЛЯ 2018 года, ЧЕТВЕРГ, № 57 (27536)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

ЦЕНА 15 РУБ.

Издается с августа 1917 года

ВСТРЕЧА Такая нужная помощь

Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ и генеральный директор Новоангарского обогатительного комбината Владимир ГУРИЕВ обсудили дальнейшие планы сотрудничества. Выходец из Северной Осетии, известный и успешный предприниматель, сегодня проживающий в Красноярске, активно участвует в жизни республики.

Глава РСО-А в первую очередь поблагодарил Владимира Гуриева за посильную помощь Северной Осетии. В частности, он отметил, что благодаря инвестициям предпринимателя решается актуальная и острая для жителей поселка Верхний Фиагдон Аланинского района проблема – обеспечения населенного пункта качественной питьевой водой.

– Многие годы жители этого высокогорного поселка жаловались на перебои с питьевой водой. Из-за этого возникло множество проблем и неудобств. Вы взяли решение этого непростого вопроса на себя – профинансировали строительные работы, которые позволят обеспечить качественной питьевой водой жителей густонаселенного поселка. В условиях высокогорья проложен современный водопровод длиной 4,5 километра, на водозаборе построены каптажи для сбора чистой родниковой воды. Спасибо вам за этот неоценимый вклад в улучшение инфраструктуры республики и создание комфортных условий нашим жителям! – отметил Вячеслав Битаров.

Также руководитель региона поблагодарил за успешно реализованные проекты в области культуры. Речь идет о помощи в реставрации Художественного музея имени М.С. Туганова, башни Курта и Тага в Фиагдонском ущелье и наскальной крепости в Дзивиге. Как отметил Вячеслав Битаров, эти объекты представляют не только историческую и культурную цен-



ность, но и являются привлекательными для туристов, посещающих Северную Осетию.

Кроме того, Владимир Гуриев сделал подарок коллективу художественного самодеятельности, который занимается в реставрированном Доме культуры с. Фиагдона – приобрет костюмы для выступлений.

КАТАЛИЗАТОР РАЗВИТИЯ

Приезд в республику делегации «Росагролизинга», подробно освещавшийся на страницах «СО», дал надежду аграриев Северной Осетии на восстановление сотрудничества с этим акционерным обществом на выгодных условиях. По договоренности Главы РСО-А Вячеслава БИТАРОВА с руководством «Росагролизинга» при поставках современной сельскохозяйственной техники, перерабатывающего оборудования, племенных животных аграриям не нужно будет предъявлять залог, гарантинное обеспечение, делать первоначальный взнос; обещана также отсрочка первого платежа.

Каковы же перспективы получения всего этого в лизинг после посещения представителями компании ряда предприятий республики?

– Мы договорились о приобретении 10 единиц техники, – сообщила генеральный директор агроконцерна «Мастер-Прайм» Березка Лариса Бекузарова.

В сельскохозяйственном производственном кооперативе «Де-Густо» планируют построить цех по производству кормов и подали в лизинговую компанию заявку на приобретение оборудования.

Рассчитывают на помощь «Росагролизинга» в создании новой животноводческой фермы и в ООО «Фат-Агро».

– Достигнутые договоренности с АО «Росагролизинг» помогут обновить технику и оборудование на 400 млн руб., – говорит министр сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии Казбек Вазиев.



– Тем самым отрасль получит новый виток развития. Уже в нынешнем году будут созданы 20 животноводческих ферм с численностью маточного поголовья крупного рогатого скота молочного и мясного направления от 100 до 1000 голов. Реформа аграрной области назрела давно, и сегодня мы стоим у ее истоков.

Между тем первые деловые контакты агропромышленного комплекса Северной Осетии с «Росагролизингом» завязались в начале 2000-х годов, когда в республику начали поступать техника для сельского хозяйства. К сожалению, ошибочные управленческие решения в части ее использования, нарушения графика лизинговых платежей сошли с течением времени. Некоторые руководители сельхозпредприятий проявили недобросовестность, перестав платить взносы за уже приобретенную технику. Заодно пострадали и те, кто добросовестно вносил

лизинговые платежи. В результате в последние четыре года техника, оборудование через «Росагролизинг» в республику не поступали. При этом следует заметить, что приобретение техники, оборудования, животных по лизингу заметно выгоднее, чем на условиях банковского кредита. Поэтому основные фонды агропромышленного комплекса обновлялись медленно, что привело к их значительному износу.

Достигнутые сегодня договоренности, предусматривающие отсутствие залога у сельхозтоваропроизводителей, гарантинного обеспечения, первоначального взноса и отсрочки первого взноса, позволят приобрести необходимое для развития сельского хозяйства республики ускоренными темпами. Но для этого аграрии Северной Осетии должны будут подтвердить репутацию надежных партнеров.

Н. КОЗЫРЕВ.

СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

Почему нарушаются порядок предоставления бюджетных средств и допускается неправомерное и неэффективное их использование? Об этом шел разговор на состоявшемся вчера под председательством главы республиканского правительства Тимураза ТУСКАЕВА на заседании Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в РСО-А.

Субсидия есть, результата нет

В основу мероприятия легли отчеты проведенных в прошлом году Управлением Федерального казначейства по РСО-А контрольных мероприятий в части соблюдения бюджетного законодательства. Сумма проверенных средств составила более 1,5 млрд рублей. В результате выяснилось: более 20% от объема проверенных средств между бюджетными трансфертов оказались с нарушениями. Это означает, что каждый пятый рубль был потрачен нелегитимно.

Так, УФК по РСО-А были выявлены нарушения в минсельхозе республики, который «ошибочно» перечисли главе АПК Борису Демурову субсидии на оказание господдержки. В итоге неправомерно были израсходованы 375,8 тыс. рублей. «Из этой суммы уже возвращено около 200 тыс. рублей, остальную часть суммы планируется вернуть в самое ближайшее время», – отметил министр.

Неоправданные расходы в сумме 16,1 млн рублей были допущены министерством и в неэффективном использовании субсидии, предоставленной в 2016 году из федерального бюджета республике на возмещение части затрат производителей молока. Так, объем его производства в сельскохозяйственных организациях, крестьянских фермерских хозяйствах (КФХ), включая индивидуальных предпринимателей, не достиг заявленных 44,4 тыс. тонн и составил всего 21,8 тыс. тонн.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОПРОС ДНЯ

Как вы боретесь с весеннымavitaminозом?

Светлана АНДРЮШЕНКО, г. Владикавказ:

– Честно говоря, наша семья особенно и не ощущает, что страдает от весеннегоavitaminоза. Всю зиму на столе у нас регулярно бывают зеленый лук, чеснок, квашеная и свежая капуста, лимоны и другие цитрусовые – на этом мы не экономим. В марте активно «витаминизируем» черешней, сейчас с удовольствием покупаем на рынке молодую редиску, которая отменно хороша в весенних салатах. А витамины, из аптечки и различного рода биодобавками, которые широко рекламируются по телевизору и в Интернете, как-то не увлекаемся.

Таисия КОРКУНОВА, пенсионерка:

– Мы, дети войны, хорошо помним, как в голодные годы люди спасались крапивой и лебедой, другими съедобными лесными и полевыми травами. Теперь, конечно, нет необходимости постоянно их употреблять в пищу. Но иногда так хочется борща из крапивы – ничего вкуснее в нашем детстве не было. Правда, говорят, крапиву лучше есть до первого грома, пока у нее нежные листочки. Так же надо помнить, что крапива заглушает кровь, а в остальном это настоящий кладезь витаминов. Рекомендую!

Ольга Михайлова, домохозяйка:

– Сезон собственной витаминной продукции еще не начался, а покупка турецкой клубники не только дорого, но и считаю, бессыленно. Уж не знаю, сколько в ней витаминов, но аромат точно никакого – ягоды только на вид красивые.

Алина ЛАЗАРОВА, педагог:

– Испытываю усталость и вялость в весенний период, поэтому спасаюсь кофе в больших количествах. Пью много воды, ем творог, фрукты и овощи, кедровые орешки.



Алина ЛАЗАРОВА, педагог:

– Испытываю усталость и вялость в весенний период, поэтому спасаюсь кофе в больших количествах. Пью много воды, ем творог, фрукты и овощи, кедровые орешки.

Алина МАРГИЕВА, студентка СОГУ:

– Пью витамины, фиточай. А еще, и это не только весной, но круглый год, стараюсь поддерживать свой иммунитет физическими упражнениями и прогулками на свежем воздухе. Мы живем на улице Шмуревича и каждый вечер с подругами ходим в лес. А с недавних пор занимаемся на тренажерах, которые установил депутат городской думы Заурбек Баймаков в Сапцкой библиотеке. Кстати, если он построит детскую площадку, я на алее установлю красивые скамейки. Так что эта парковая зона стала приятным местом для отдыха...

А. КАРАЕВА, медсестра:

– Нынче борьба с весеннымavitaminозом очень просто. В магазинах полно всяких цитрусовых, бананов, киви, ананасов и других фруктов, а также овощей. Были бы деньги, а они не всегда в наличии. Но бери тогда, что подешевле: капусту, морковь, свеклу, лук репчатый. В общем, никаких проблем не вижу.

Мадина ЦАРИКАЕВА, г. Владикавказ:

– Спасает нас, внуки, забота бабушки, а именно – приготовленные ею забытными руками витаминная смесь из сухофруктов, меда и орехов. Это уже стало традицией – перед каждой зимой она закатывает столько витаминных бочончиков, что хватает и на весну. Кроме того, пьем чай с лимоном и разнообразием рационов фруктами.

(Материалы по теме читайте на стр. 2.)

Осетия день за днем

♦ МАЭСТРО И СЫН. XVII Московский Пасхальный фестиваль пройдет в Северной Осетии 10 апреля, в его рамках в филиале Маринского театра – Северо-Осетинской государственной филармонии – симфонический оркестр Маринского театра под руководством Валерия Гергиева выступит под аккомпанемент сына маэстро 18-летнего пианиста Абисала Гергиева. Всего фестиваль с 8 апреля по 9 мая охватит 30 российских городов.

♦ «ПРАКТИКА ДОБРЫХ ДЕЛ». Пресс-служба АМС г. Владикавказа приняла участие в конкурсе Международной ассоциации столиц и крупных городов СНГ «Город в зеркале СМИ», представив специальный репортаж о реставрации трамвайного парка города. Работа директора Владикавказ-ТВ Ланы Батаевой удостоена диплома в номинации «Практика добрых дел». Благодаря такому признанию участники международной практической конференции «Взаимодействие местных властей и СМИ в интересах устойчивого развития городов» отметили важность и перспективность частно-государственного партнерства.

♦ «СТУДВЕСНА» ПРИЗЫВАЕТ. В СОГМА состоялся фестиваль «Студенческая весна-2018», на котором по традиции творческая молодежь академии представила не только свои лучшие номера в различных музыкальных жанрах, но и в номинации «Театр моды». Победители представлят свой вуз в республиканском фестивале «Студенческой весны».

♦ ИЩЕМ... ЛУЧНИКОВ! В рамках двухдневного выездного мероприятия профессиональные тренеры-махтиковцы провели встречи с жителями сел Моздокского района, во время которых рассказали о традиционных на Кавказе видах спорта. Стрельба из лука – одно из тех направлений, которое они активно развивают в Дагестане и к которому хотят приобщить и жителей соседних республик.

♦ ЖИВАЯ КЛАССИКА. 6 апреля в 10:00 в Центре развития творчества детей и юношества «Заря» во Владикавказе пройдет региональный финал конкурса юных чтецов «Живая классика-2018». 27 школьников сразятся за право представлять республику на финальном этапе конкурса. 10-17-летние участники выбирают и читают отрывки из произведений, которые выходят за рамки школьной программы, а жюри определяет лучших участников.

♦ «Позади»

ЗАБОТЛИВАЯ ПАМЯТЬ

Социальная защита ветеранов Великой Отечественной войны и патриотическое воспитание молодежи стали вчера главными темами заседания республиканского оргкомитета «Победа».

Открывая его, зампредседателя Аксарбека Фадзаев

заметил, что комитеты «Победа», работающие в стране не один год, уже давно занимают особое место не только в структуре органов власти, но и в обществе

в целом. Это объясняется успешным выполнением ими важнейших направлений – социальной поддержки ветеранов и патриотического воспитания новых поколений россиян.

Ежегодно комитет утверждает перечень мероприятий по этим и другим направлениям деятельности, выполняемых

органами власти и учреждениями

республиканского и местного

уровней, а также общественными

организациями. Председатель Со

ветеранов республики Солтан Каболов представил подробный отчет о выполнении перечня

за прошлый год.

Конечно, главным историческим событием стало празднование 75-летия разгрома и изгнания немецко-фашистских захватчиков с территории Северной Осетии.

Ему были посвящены научные

конференции, вахты памяти, уроки

мужества и другие памятные, про

спективистские и торжественные

мероприятия.

В то же время Солтан Каболов

отметил, что далеко не во всех

районах страны

страже контролируют эту

работу и активнее вести ее самим.

Руководитель администрации

главы и правительства республики

Рустем Келексаев, в целом

высоко оценив выполнение плана

мероприятий в прошлом году, до-

полнительно обозначил несколько

конкретных видов патриотической

работ

СУБСИДИЯ ЕСТЬ, РЕЗУЛЬТАТА НЕТ



(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Примерно такая же картина с выделенной субсидией в сумме 7 млн рублей на мероприятие по комплексному оснащению объектов социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности. В частности, вместо заявленных 16 км локальных водопроводов фактически введено было 12 км. По словам министра, это нарушение было связано с внесением изменений в республиканский бюджет в 2016 году, в результате чего средства в размере 15 млн рублей, предназначавшиеся на софинансирование данного объекта, были сконцентрированы.

«Контроль неправомерно выданных субсидий остается за минсельхозом республики», — подчеркнул председатель контрольно-счетной палаты РСО-А **Инан Калицов**. — Анализируя исполнение программы развития сельского хозяйства в прошлом году, мы выявили ряд причин и условия, которые привели к нарушениям при использовании бюджетных средств. А также проследили эффективность господдержки, которая оказывается сельхозпроизводителям при условии получения ими грантов. И оказалось, что в существующих республиканских нормативно-правовых актах есть обязательство по созданию рабочих мест — для тех, кто получает грантовую поддержку. Как свидетельствует анализ, в 2015 году не были созданы 17

рабочих мест, в 2016 — уже 29».

И это при том, что выплаты средств из федерального бюджета на такие цели осуществлялись. Как отметил глава КСП, динамика выручки от произведенной продукции КФХ, получающих господдержку, стремительно падает. «Грантовая поддержка должна вести к увеличению объема реализуемой сельхозпродукции. Динамика же такова, что если в 2014 году КФХ реализовала объемы на 29 млн рублей, в 2015 — на 13 млн рублей, то в 2016-м — всего на 2 млн рублей. Соответственно, сумма уплаченных налогов в бюджет с попутными миллиардами в 2014 году упала до 240 тыс. рублей в позапрошлом году. И по всем отраслям идет снижение как объемов реализуемой продукции, так и

уплаченных налогов», — резюмировал Инан Калицов, предложив минсельхозу республики предусмотреть индикатор увеличения выручки от произведенной продукции КФХ, получающей государственную поддержку.

Фигурирует в докладе УФК по РСО-А и республиканской минэкономразвития, которое предоставляет субсидии индивидуальным предпринимателям по договорам, не включавшим обязательные условия их предоставления — на общую сумму свыше 46 млн рублей.

Кроме того, в прошлом году было выявлено и неэффективное использование субсидий из федерального бюджета на сумму почти 211 млн рублей. Эта почти фантастическая сумма была выделена ГКУ «Управление по реализации программы СЭ ЖКХ» на реконструкцию объекта «Водовод по Московскому шоссе г. Владикавказа». Однако подрядной организацией работы в установленные сроки так и не были произведены, в результате чего выделенные средства израсходованы, а вот объект по настоящему времена так и не введен в эксплуатацию.

Подводя итоги заседания комиссии, председатель республиканского правительства призвал и дальше выявлять факты неправомерного расходования бюджетных средств, используя законные рычаги. «Коррупция — это некачественное образование, здравоохранение, плохие дороги, это решения конкретных лиц, которые своими неправомерными действиями провоцируют негативные последствия, в том числе трагедии. И наша задача — всеми возможными мерами консолидировано бороться с этим явлением», — отметил Таймураз Тускаев.

Наталья ГАЦОЕВА.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДВА ДЕТСАДА ДЛЯ РАЙОНА

«Решение проблемы нехватки мест подразумевает открытие в районе как минимум пяти детских садов», — говорит начальник управления АМС Правобережного района по вопросам образования, физической культуры и спорта Людмила Афанасьева. Особенно в свете того, что в прошлом году в г. Беслане приостановлено функционирование двух дошкольных образовательных учреждений, признанных аварийными. Теперь в разных микрорайонах, в рамках федеральной целевой программы, возводятся два детсада по 120 мест, которые должны быть сданы в эксплуатацию к 1 сентября.



В большей степени новостройки порадуют жителей так называемых «кирпичных планов», наиболее отдаленных от райцентра. Здесь пока, правда, разместится только один садик на ул. Широкой, но уже в будущем году должно начаться строительство еще и на ул. Подгорной. Также готовятся документы для строительства детсада на ул. Братьев Ногаевых.

Положительным моментом Л. Афанасьева называет и то, что за последние годы сразу в нескольких селах района капитально отремонтированы детсады, эксплуатирующиеся

не менее 50 лет и более. Появляются и дополнительные группы для дошкольников при среднеобразовательных школах, и они также обеспечиваются всеми необходимыми для детей условиями.

Немаловажно и то, что на входах установлены пандусы для свободного доступа детей с ограниченными возможностями здоровья.

Татиана ШЕХОДАНОВА (фото).

ГРИПП

Долгожданное снижение

Календарная зима осталась в прошлом, однако на улице держится прохладная для апрель погода. В школах завершаются и плановые весенние каникулы. А какова ситуация по гриппу?

— По данным ежедневного мониторинга, эпидемиологический подъем заболеваемости гриппом и ОРВИ в республике пошел на спад, — говорит начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по РСО-А **Фатима Бекузарова**. — Отмечается существенное снижение заболеваемости за 13-ю неделю. С 26 марта по 1 апреля за лечебной помощью в ЛПУ республики обратились 2116 человек, по Владикавказу — 1267. На



сегодня мы не достигаем эпидпорога по республике на 22,8%, а по Владикавказу — на 24,6%. Снижение уровня заболеваемости наблюдается во всех возрастных группах. Темп прироста по сравнению с прошедшей неделей — минус 19,6.

Специалисты продолжают отслеживать не только недельные результаты, но и ежедневную обращаемость, здесь тоже наблюдается снижение уровня заболеваемости. И можно сказать, что ситуация в республике по острым респираторным вирусным инфекциям по итогам 13-й недели стабильная. Ограничительные мероприятия сняты во всех общеобразовательных, дошкольных и медицинских организациях. Однако мониторинг за циркуляцией вируса продолжается. Вирус гриппа стал выделяться в значительной степени, чаще встречаются вирусы негриппозной этиологии. Значит, будем надеяться, острые респираторные заболевания скоро останутся лишь непрятанным воспоминанием.

Наталья ГОГАЕВА.

МОЛОДЕЖЬ И НАУКА

СЕЛФИ С ПРОФЕССОРОМ, А ТАКЖЕ МУЛЬТИМЕДИЙНАЯ ЛЕКЦИЯ, ЭКСКУРСИЯ В АРХИВ И МАСТЕР-КЛАССЫ — ВСЕ ЭТО ПОДГОТОВИЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В СОИГСИ



В 2019 году Северо-Осетинский институт гуманитарных и социальных исследований имени В. И. Абазеева отметит свой вековой юбилей. Сегодня СОИГСИ — это признанный центр казаковедения и осетиноведения, он широко известен своими авторитетными учеными, всероссийскими и международными конференциями.

В последние годы СОИГСИ запустил также ряд научно-популярных и культурно-просветительских проектов, которые позволяют приобщить молодежь к истории института и к научно-исследовательской деятельности. В рамках одного из таких проектов — «Молодежь и наука» — СОИГСИ посетили старшеклассники СОШ № 2 с. Эльхотова.

С большим интересом они ознакомились с историей старейшего научного учреждения на Северном Кавказе, беседовали с его сотрудниками — докторами и кандидатами наук, прослушали мультимедийную лекцию опытнейшего археолога нашей республики, доктора исторических наук Р. Дацхиати. Глубокие знания и эрудиция, а также невероятное обаяние и чувство юмора именинного ученого настолько расположили к нему детей, что они не уставали делать селфи с Руставлом Георгиевичем и выражали желание принять участие в археологических раскопках под его руководством.

А недавно группа учащихся 8 и 11 классов СОШ № 2 вновь посетила СОИГСИ. К нашему приезду институт был полон гостей — учащихся школ г. Владикавказа, студентов факультета осетинской филологии СОГУ им. К. Л. Хетагурова и просто интересующихся наукой людей.

В научно-образовательном центре «Гуманитарий» нам рассказали об истории института, познакомили со спецификой научно-исследова-

тельской деятельности и подарили каждому обучающемуся комплекты литературы, изданной учеными СОИГСИ. Большое впечатление на учащихся произвела экскурсия в Мемориальный кабинет-музей профессора Т. Гуриева — одного из ведущих языковедов мира, доктора филологических наук, заслуженного деятеля науки РСО-А и РФ, председателя Ассоциации ученых республики, Союза профессиональных литераторов, вице-президент общества дружбы «Россия — Индия». А также знакомство с редчайшими печатными и рукописными материалами научной библиотеки и научного архива института.

После экскурсии по зданию СОИГСИ доктор

исторических наук, профессор, заслуженный деятель науки РСО-А А. Туаллагов и старший научный сотрудник, кандидат искусствоведения, лауреат гранта Президента РФ Д. Далиева провели мастер-классы, в ходе которых школьники узнали много нового об историческом прошлом наших предков, о музыкальной культуре осетин и о старинных музыкальных инструментах. Затем в рамках историко-филологической школы состоялась конференция молодых ученых, в которой приняли участие наши ученицы Амина Гутиева и Алина Кюевская, подготовившие этнографические исследования. Эксперты внимательно слушали выступления и задавали вопросы. Конференция завершилась вручением юным исследователям сертификатов и подарков.

Важной составляющей учебно-образовательного процесса является культурно-просветительская деятельность, поэтому такие встречи очень важны для молодежи.

Встречи с научными сотрудниками СОИГСИ становятся для нашей школы традицией. И мы надеемся, что они будут способствовать появлению перспективных молодых ученых и новых научных открытий. Мы убедились, что СОИГСИ готов предоставить для этого все условия, за что хочется выразить особую благодарность директору института, доктору исторических наук профессору З. Кануковой. Также благодаря главе Эльхотовского сельского поселения Э. Гутиеву, который оказывает большую помощь школам нашего села в организации таких поездок.

Т. КУДУХОВА,
учитель истории и обществознания
СОШ № 2 с. Эльхотова.

ШАГ В ПРОФЕССИЮ

РАБОЧИЙ? КЛАСС!



Тамара ВАГАБОВА, Камила ЗАГАЛАЕВА и Регина ЦАКОЕВА — студентки Северо-Кавказского аграрно-технического колледжа, будущие повара, кондитеры. И пусть девушки еще не имеют на руках дипломов об окончании, они не понаслышке знают, что значит быть высококвалифицированным специалистом. За плечами молодых кулинаров ценный опыт участия в конкурсах профессионального мастерства. И не просто опыт, но и яркие победы. Скажем, Тамара — обладательница серебряной медали в компетенции «Выпечка осетинских пирогов» регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Стoit отметить, что союз WorldSkills Russia — детище международной некоммерческой организации WorldSkills International, созданное в 2012 году, чтобы развивать мировые международные стандарты профессионального образования в Российской Федерации. Благодаря этой организации проводится масштабная работа по популяризации рабочих профессий через проведение конкурсов профессионального мастерства.

Студенты демонстрируют свое умение в выпечке фылдхина на площадке тренировочного отборочного чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в г. Ардоне. И пусть руки на автомате привыкли выполнять все операции, девушки опасаются допустить ошибки. И не только потому, что требования высокие, международные. За выполнением заданий наблюдает выездная комиссия союза WorldSkills Russia не принял участие в предварительной проверке, поэтому могу лишь сказать, что все конкурсанты уверенно и грамотно выполняют задание чемпионата.

Участники тренировочного отборочного чемпионата — лучшие в своих профессиях студенты. Все они понимают, что учиться надо на качественном оборудовании, поэтому любые соревнования для них, пусть даже тренировочные, — уникальный шанс получить практический опыт и приобрести ценные навыки, лучше

узнать оборудование, на котором работают передовые специалисты по всему миру.

— Сейчас ребята демонстрируют профессиональное мастерство на сварочных аппаратах фирмы Kemppi, — говорит преподаватель спецдисциплин СКАТК Фатима Томаева. — Данная компания представляет одни из самых современных моделей, которые можно встретить на рынке. Это финская продукция получила широкую популярность благодаря высоким показателям качества. Техника дорогая, но мы нашли возможность приобрести три аппарата, для того чтобы ребята имели возможность учиться на оборудовании, которое позволяет им находиться на шаг впереди с другими молодыми специалистами, а значит, быть более востребованными на рынке труда.

— Сегодня мы вышли на этап акре-

дации специализированных центров компетенций, — отметил директор СКАТК Аллан Моуравов. — Это мастерские для профессиональной подготовки высококвалифицированных кадров, которые удовлетворяют в части оснащения оборудованием, кадрового и методического обеспечения международным стандартам. То есть требованиям, которые признаны 76 странами мира, в том числе Россией. Перед нами поставлена задача — высококачественная подготовка рабочих кадров. И мы с ней успешно справляемся.

Р.С. «СКАТК» прошел аккредитацию в качестве специализированного центра двух компетенций — заключение, которое выездная комиссия дала по итогам своей проверки, станет для колледжа отправной точкой на пути к новым высотам.

Алана МАРГИЕВА.

Бизнесмены объединяют усилия

ПЕРСПЕКТИВА

После публикации в «СО» заметки «Мастер на все руки» в редакцию позвонил автолюбитель из Владикавказа и попросил адрес предпринимателя из Алагира. Помимо, в заметке рассказывалось о том, что молодая мастерица Оксана КОЗЫРЕВА изготавливает, кроме всего прочего, автомобильные ключи. Вот и решила к ней обратиться наш читатель. Потом, кстати, благодарила, осталась доволен качеством работы. А заодно посоветовал рассказать о том, как развивается сфера услуг в Алагирском районе. Мы решили удовлетворить его просьбу.

— У нас с 2013 года действует муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства, — говорит начальник Управления экономического развития АМС Алагирского района Дзантемир Кайтов. — Одна из ее целей — снизить остроту проблемы занятости населения, особенно молодежи. Приоритетными направлениями развития малого предпринимательства являются добыча общераспространенных полезных ископаемых, производство продовольственных и промышленных товаров, организация бытового обслуживания населения. С учетом того, что в горах есть объекты отдыха, особенно горнолыжного, возможно, что в горах есть объекты отдыха, особенно горнолыжного, производство продовольственных и промышленных товаров, организация бытового обслуживания населения. С учетом того, что в горах есть объекты отдыха, особенно горнолыжного, производство продовольственных и промышленных товаров, организация бытового обслуживания населения.

Кстати, в районе финансовая и имущественная поддержка предусматривает субсидирование части затрат на уплату процентов по кредитам, привлекаемым субъектами малого бизнеса. На начальных этапах практикуется предоставление льгот по аренде муниципального имущества и подключение к инженерным сетям. А власть, как местная, так и республиканская, намерена оказать содействие в выделении микрокредитов малым и средним предприятиям.

В то же время местные предприниматели сталкиваются в своей деятельности и с различными трудностями, характерными для копей из других районов республики.

— Очень невыгодные условия договоров с банками, если вообще удается взять кредит, — говорит Таймураз Айаров. — Тяжелое налоговое бремя, сложности процедуры сертификации и многие другие факторы создают для нас серьезные проблемы. Возможно, и по этой причине работающих субъектов малого бизнеса всего 64 процента по юридическим лицам и 67 — по физическим. Хотя этот показатель все время растет. Еще одна интересная тенденция. Число работающих в этой сфере увеличивается за счет более крупных предприятий, а не индивидуальных предпринимателей. Оказывается, нынче в одиночку решить свои проблемы значительно сложнее, чем, объединив усилия.

Надо сказать,



Чем полезны производственные отходы? Можно ли сейчас получить республиканский материнский капитал? Что означает «талант децибулу не помощник»? На эти и многие другие вопросы вместе с уважаемыми читателями ищет ответ редакция «СО». Приятно, что в тематической подборке писем много авторов, начиная от специалистов и заканчивая простыми тружениками и пенсионерами. Это значит, что все они уверены в том, что их письма – самое дорогое, что у нас есть. Будем стараться и впредь выносить ваши думы и чаяния, а то и дискуссии на различные темы на страницы газеты. Оставайтесь с нами!

Ведущий рубрики Тамерлан ТАХОВ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

Отложенный капитал

Уважаемая редакция «СО», объясните, пожалуйста, с чем связаны трудности в получении единственной в республике региональной материальной поддержки многодетных семей? Почему ныне не выплачивается республиканский материнский (семейный) капитал?

Елена ТАБОЛОВА, ст. Архонская.

На запрос в Министерство труда и социального развития РСО-А ответил руководитель ведомства Игорь Кесаев: «Уважаемая Елена Александровна! В Министерстве труда и социального развития РСО-А повторно рассмотрено ваше обращение, поступившее в электронную приемную Президента РФ В. Путина по вопросу выплаты республиканского материнского (семейного) капитала.

Согласно ст. 5 Закона РСО-А от 18 апреля 2012 г. «О республиканском материнском (семейном) капитале в РСО-А» право на распоряжение средствами республиканского материнского (семейного) капитала может быть реализовано не ранее, чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка. Вместе с тем законами «О республиканском бюджете РСО-А на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», «О республиканском бюджете РСО-А на 2016 год» действие закона о вышеуказанном капитале приставливалось на период с 1 января 2015 по 31 декабря 2016 года.



В соответствии с Законом «О республиканском бюджете РСО-А на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» выделение финансовых средств из бюджета республики в текущем году также не предусмотрено. Таким образом, предоставление указанной меры социальной поддержки в настоящее время, к сожалению, не представляется возможным».

ВОПРОС РЕБРОМ

Троянская льгота?

До января 2016 года ветеранам и инвалидам, получающим компенсации за коммунальные платежи через почту, минтруда присыпало информационные листки с суммами платы за месяц и льгот по ним. Было очень удобно, но потом их отменили!

Доставка листков возобновилась в июле прошлого года, за что большое спасибо, однако, к нашему великолюбию удивлению, в них появились новые строчки с суммами компенсаций за капроновые магниты и утилизацию мусора. По странному совпадению их стали начислять именно тогда, когда перестали приносить инфографики.

Естественно, льготники узнали об этом, только получив листки. Причем компенсацию получают даже те, кто не платит эти взносы, а таковых большинство.

Когда мы с супругой узнали, что нам, по нашему мнению, ошибочно стали начислять льготы, обратились с просьбой прекратить начислять их нам и удержать с нас уже выплаченные суммы.

В связи с этим любопытно узнать: с какой целью нам преподнесли «троянского коня» в виде выплаты не при считающихся нам сумм? Может быть, это ноу-хау, чтобы принудить отказников платить за утилизацию мусора и на капронент...

А. ТАБУЕВ, ветеран труда.

ЛЮДИ ЭПОХИ

«Осетия – не Куба»

Во многих средствах массовой информации я с интересом читал статьи о жизни и деятельности бывшего руководителя республики Билара Кабалоева, приуроченные к его 100-летнему юбилею. О таких людях действительно надо знать, говорить об их добрых делах не только во время юбилейных дат.



Вопроса повестки дня выступить пришло мне, и я рассказал о некоторых проблемах, в том числе по-просил Билара Емазаевича о том, чтобы помог застолпить нашу главную улицу, по которой проезжало очень много для того времени транспорта. Тот сразу спросил о длине улицы, а уже через три дня Беляков сказал мне, что работы начинаются. Такое вот оперативное реагирование на просьбу, озвученную от имени сельчан.

Помню, как судью одного из районов рекомендовали на пост председателя Верховного суда республики, но Б. Е. Кабалоев категорически отказал, так как он любил дагестанский народ. Когда вышел на трибуну Билар Емазаевич, он вдруг обратился к уже выступившим товарищам: «Осетин может вам уступить первенство в производстве молока, мяса, зерна и даже в футболе, но в любви к дагестанскому народу...» Взап раздался веселый хохот и аплодисменты, не давшие договориться до конца – всем все было понятно...

Или еще случай. Проходило партийное собрание нашего колхоза, где присутствовали Б. Е. Кабалоев и Н. Р. Беляков. После основного

Борис МЕДОЕВ,
с. Веселое, Моздокский район.

НОВШЕСТВО

С «Миром»

С некоторым удивлением воспринял тот факт, что к концу нынешнего года при помощи российской платежной карты «Мир» можно будет получать лекарства в аптеке по электронному рецепту, а также записаться к врачу. Во всяком случае, об этом сообщали некоторые СМИ. Судя по всему, карта станет далеко не только платежной в прямом смысле этого слова?

Ф. БАСАЕВ, ветеран труда, житель г. Владикавказа.

КОММЕНТАРИЙ «СО»:
Главная функция карты «Мир» – платежная, что еще раз подчеркнуто источник в Северо-Осетинском отделении ОАО «Сбербанк России». Но отмечено, что функции карты все же будут расширяться за счет добавления к ним различных социальных услуг, на что, собственно говоря, и обращает внимание уважа-

ющий читатель «СО». Скажем, карта уже может содержать информацию, которая позволяет пользоваться ей одновременно и как пропуском в студенческих городках, и как проездным билетом на транспорт. Плюс к этому – возможность с помощью карты записаться на прием к врачу, а также получать по ней льготные лекарства. В этом

случае, подойдя в поликлинику к терминалу для записи, потребуется только приложить ее к считывающему устройству.

Однако о повсеместном внедрении озвученного предложе-

О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ



ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Такие полезные... отходы

В продолжение публикации в подборке писем читателей материала «Денежные реки» хочу предложить вниманию редакции «СО» краткий обзор, первоисточником которого является «Зарубежный опыт использования вторичных материальных ресурсов в строительной индустрии», подготовленный Центральным научно-исследовательским институтом информации технико-экономических исследований по материально-техническому снабжению (ЦНИИТЭМС) Госкомитета СССР по материально-техническому снабжению (Москва, 1988 год).

Прежде всего здесь отмечается тот факт, что реусообразование должно быть частью решающим источником удовлетворения прироста потребностей народного хозяйства в топливе, энергии, сырье и материалах. Особое внимание уделяется рациональному использованию природных ресурсов, в том числе отходов в производстве строительных материалов. Именно в области использования отходов за рубежом имеется ряд достижений, представляющих интерес для отечественной строительной индустрии. Огромное их количество образуется в самых разных отраслях, но мы рассмотрим те из них, которые есть в нашей республике.

В первую очередь речь идет о горнодобывающем производстве. Осетия располагает Садонским свинцово-цинковым комбинатом. К отходам здесь относятся вскрышные и вмещающие породы разработанных месторождений. Эти граниты, базальты, мраморы, пески, гальчики, глины, известняки и т.д., за рубежом они широко используются в строительстве, в том числе дорожном, в производстве нерудных строительных материалов – песка, щебня, цемента, известковой муки.

Другая область – промышленность строительных материалов. За рубежом эти отходы (отсыпь, дробление, цементная пыль, отходы бетона, керамического боя, отходы камнеобработки) используются на предприятиях в первую очередь, так как не требуют затрат на транспортные расходы. Отсыпь дробления, образующаяся при производстве щебня, применяют в качестве добавок

в бетон, асфальтобетон, керамические смеси. На многих зарубежных карьеров добываемая горная масса используется полностью, особенно это относится к месторождениям известняков.

Далее – использование цементной пыли. Около 100 млн тонн размещено в отвалах США. Ее используют в производстве дорожного бетона. В Египте 30% цементной пыли используется в производстве полнотелого и пустотелого кирпича. В Италии из отходов камнедобычи и камнепереработки изготавливают мозаичную плитку, а австрийская фирма освоила технологию производства декоративных искусственных плит из некондиционного материала – мрамора.

Теперь перейдем к деревообрабатывающей промышленности. Отходы древесины (ветки, пни, корни, кора, кусковые отходы, опилки) за рубежом широко применяются для производства различных строительных материалов. Поляки разработали технологию производства стекловолокна из древесной стружки, в Дании имеется установка, на которой древесные отходы изменяются в порошок и высушиваются. Древесный порошок полностью заменяет топливо, используемое при обжиге известняка, может заменить и топливо для цементных печей.

(наполнитель в кровельную плитку) и золы, используемой в дорожном строительстве в качестве компонента бетонных смесей. В ФРГ разработан пиrolизный метод переработки бытового мусора в топливо со стабильной теплотой горения, не содержащей вредных примесей. В Австрии, Великобритании, ФРГ и других западноевропейских странах все большее распространение получает сбор стекла у населения. Для этого в ФРГ, например, были установлены 35 тыс. контейнеров, возврат стеклобоя превысил 95%. За рубежом стекловой

находит применение в стекловарении, дорожных покрытиях (гласифальта, керамического кирпича, пеностекла, стекловаты, стеклоловокна). Пеностекло, кстати, было изобретено в СССР, автор получил Сталинскую премию, а применение находит... во Франции.

Отходы полимеров востребованы в дорожном строительстве, для автомобильных дорог с тяжелыми транспортными нагрузками, а из изношенныхшин получают топливные масла, сажу, резиновые изделия, битумно-резиновые мастики, заменитель топлива в цементной промышленности.

Всего лишь небольшая часть исследования 30-летней давности, а как актуальны сегодня приведенные факты! Например, за чертой города по альгирской трассе видны горы скорченных фруктовых деревьев, свежесрубленных веток – это десятки, сотни тонн добывок к газу в топках котельных и легкобетонных блоков, десктины, сотни квадратных метров ДСП, ДВП, картона и других материалов.

А знаете ли вы, что злостный сорняк – амброзия или же солому можно перерабатывать в топливо, картон и отходы плитки? Или наша городская свалка, в которой – сотни, тысячи кубометров газа, топлива для котельных...

Другое время, другая страна, но, как говорится, лучше поздно, чем никогда. Может, все-таки возьмемся за использование вторичных материальных ресурсов в строительной индустрии так, как это практиковалось за рубежом еще в советские времена?

Григорий ФАРДЗИНОВ, главный конструктор ОАО «Севоспроект», заслуженный строитель РФ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Золотые руки и сердце

Уважаемая редакция!

К сожалению, иногда происходят малоприятные события, когда жизнь близкого человека оказывается под угрозой. Именно так случилось в нашей семье: мою маму Е. В. Филипову пришлось срочно госпитализировать в Узловую больницу станции Владикавказ, или, как ее еще называют, в железнодорожную больницу.

Благодаря золотым рукам хирурга А. Морозова и золотым сердцам медсестер Риммы Бадеевой, Индры Дацоевой, Мадины Хаевой и других работников хирургического отделения под руководством заведующего Северяна Владимира Тигиева мою маму, которую привезли на «скорой», экстренно прооперировали и выписали. Их высокий профессионализм, теплее и внимательное отношение к пациентам являются залогом успешной работы этого прекрасного коллектива и должны быть оценены по достоинству. Спасибо девочкам Жанне, Асият, Мзии, Валентине, создающим чистоту и уют в отделении. Спасибо вам большое!

Татьяна КИБИЗОВА.

ВАШЕ ПРАВО

Дарственную необходимо оформить правильно

Хочу оформить дарственную частного дома с приватизированным земельным участком на своих детей. Как правильно это сделать при оформлении с точки зрения финансовых расходов и законности сделки (правильности составленных документов)?

М. КАЗБЕКОВА, г. Владикавказ.

КОММЕНТАРИЙ «СО»:

Оформление дарственной в пользу своих детей – это довольно привычная процедура среди наших соотечественников, позволяющая простым и удобным способом передавать имущество в пользу своих детей, исключив возможность возникновения режима общей собственности на него и обязанности уплатить налоги.

Также подобное решение позволяет сохранять имущество в семье, формально поменяв его собственника.

Как пояснили в Коллегии адвокатов РСО-А, условия действительности сделки влияют множеством факторов, и все они в совокупности требуют учета.

Кроме письменной формы необходимо государственную регистрацию может поплыть на возможность самостоятельного участия дочери или сына в сделке.

Проблема же в том, что постепенно эта привычка перекочевала в конкретные запы под названием «таежные звуки».

В любом зале эти «звуков тайги» превращаются, извините, в таком ор, что люди глухнут, и исполнители в том числе. По оценкам ученьих-акустиков, звуковой порог в 120 децибелов смертелен для человека. В отмеченном выше концерте оркестровое сопровождение было настолько громким, что голос оказывался второстепенным. Этим грешат и в СОГУ, и в ГАУ, и во Дворце металлургов, и в Осетинском и Русском театрах.

В нашем случае исполнителю приходилось напрягаться до степени появления в голосе «металла». От него, пропущенного через микрофон, «глохнет» сам певец, теряя звуковысотную ориентацию, от этого страдает чистота интонации, и сложна выстроить драматургическую, смысловую кульминацию всего концерта, а также кульминацию отдельно взятого номера.

По признанию самого артиста, одним из его кумиров является Лучано Паваротти. Выдающийся певец всегда тщательно выверял силу громкости звука голоса и сопровождения, поражая слушателя красотой и естественностью тембра, чистотой интонации, задушевностью.

Хочу пожелать Тимуру Томаеву успеха на трудном пути к вершинам музыкального олимпа без чужих штампов благодаря индивидуальности и неповторимости голоса!

Снимать сотрудникам ГИБДД можно. Это зафиксировано в специальном приказе МВД «Об

никовами родителей и по закону освобождаются от налоговой обязанности.

Сам по себе договор обязательно должен содержать подробное описание квартиры – ее адрес, местонахождение, этаж, состояние, количество комнат, площадь, данные кадастрового и технического паспортов, недостатки и дефекты.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ВЛАДИКАВКАЗА!

В преддверии летних отпусков ОАО «ВЛАДИКАВКАЗСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ» напоминает о необходимости своевременно оплачивать услуги ЦЕНТРАЛЬНОГО ОТОПЛЕНИЯ И ГОРЯЧЕГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ в соответствии со статьей 155 Жилищного кодекса РФ во избежание ситуации запрета на выезд за границу или необходимости оплаты задолженности в аэропорту.

В случае взыскания задолженности в судебном порядке и принудительного исполнения решения суда должники столкнутся с дополнительными издержками и неблагоприятными последствиями в виде:

- оплаты государственной пошлины за рассмотрение дела в судебном порядке;
- оплаты исполнительного сбора в размере 7 процентов от подлежащей к взысканию суммы;
- взыскания пени с невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки;
- наложения ареста на имущество должника.

В свою очередь, это повлечет ухудшение кредитной истории и ограничит выезд за пределы Российской Федерации при величине долга более 10 тысяч руб.

Сегодня абоненты накапливают серьезные долги по выплатам коммунальных услуг и намереваются погасить эти платежи, но, как правило, материальное положение не позволяет рассчитаться однократным переводом. В таких ситуациях **ВЫХОДОМ СТАНОВИТСЯ РЕСТРУКТУРИЗАЦИЯ ДОЛГА ПО КОММУНАЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ**.

Само понятие этого термина означает разделение суммы задолженности на равные части с поэтапной ежемесячной выплатой. Не исключено полное погашение остатка недоимки, если у собственника квартиры появляется подобная возможность.

Соглашение позволяет не-



плательщику урегулировать проблему мирным путем, без применения вышеупомянутых санкций.

Реструктуризация является выгодной процедурой для должника, так как он сохраняет за собой право получать льготы, компенсации, субсидии. Основанием для подобной сделки становится письменное соглашение между обеими сторонами.

Для заключения договора о реструктуризации можно обратиться по адресу: г. Владикавказ, ул. Пожарского, 23, юридический отдел (тел.: 76-25-65, 24-07-13). При себе иметь следующие документы: оригинал и копию паспорта, документы: ОРИГИНАЛ И КОПИЮ ПАСПОРТА, ДОКУМЕНТЫ, УСТАНАВЛИВАЮЩИЕ ПРАВО СОБСТВЕННОСТИ НА ЖИЛЬЕ, СПРАВКУ О СОСТАВЕ СЕМЬИ.

«ЛЕВЫЙ» СВЕТ

Энергетики во Владикавказе выявили более тысячи незаконно подключенных к электросети гаражей.

Специалисты филиала МРСК Северного Кавказа – «Севкавэнерго» (входит в ГК «Россети») провели рейдовые мероприятия по пресечению фактов хищений электроэнергии в городе Владикавказе. На этот раз энергетики проверяли законность потребления электроэнергии в гаражах и гаражно-строительных кооперативах (ГСК), прошли их полную инвентаризацию.

В результате выявлено, что по 1142 индивидуальным гаражам отсутствуют правоустанавливающие документы, нет и документации на технологическое присоединение к электрическим сетям, у владельцев отсутствуют договоры электроснабжения. Собственники гаражей путем хищения электроэнергии, в нарушение всех действующих правил, подключились к линиям электропередач с близкими опорами, а некоторые прямиком из собственных квартир из напротив расположенного дома, минуя приборы учета, протянули провода к гаражам. Соответственно, самовольно подключившиеся «хозяева» данных помещений



на протяжении многих лет незаконно и бесплатно используют электрическую энергию. В настоящее время размер ущерба, причиненного энергокомпанией таким потребителям, подлежит оценке.

Кроме того, взрослые, которые идут на подобные недобросовестные способы энергопотребления, не думают о том, что «левые» вводы в гаражах – это хаотично проходящие голые провода, находящиеся под напряжением, – представляют опасность поражения электрическим током для детей. Всем известно, что крыши гаражей нередко оказываются излюбленным местом для детей во время различных игр.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФИЛИАЛА МРСК СК – «СЕВКАВЭНЭРГО».

ВНИМАНИЕ!

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Республики Северная Осетия – Алания объявляет об открытии вакантной должности:

МИРОВОГО СУДЬИ СУДЕБНОГО УЧАСТКА № 8 МОЗДОВСКОГО СУДЕБНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАННИЯ.

Заявление и документы, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 362040, г. Владикавказ, пр. Мира, 1, тел. для справок (8672) 40-31-36.

Последний день приема документов – 3 марта 2018 года.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

МУП «ВЛАДИКАВКАЗСКИЕ ВОДОПРОВОДНЫЕ СЕТИ»

напоминает своим абонентам о необходимости погасить задолженность за холодное водоснабжение.

С окончанием первого квартала 2018 года долг каждого абонента будет взыскан через суды.

Во избежание наложения ареста на имеющиеся банковские счета и ограничения права выезда за пределы страны необходимо оплатить все имеющиеся задолженности за уплату воды в ближайшее время.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ**

Поздравляем с 88-ЛЕТИЕМ дорогую, любимую сестру Дзерассу ДЗАХОВУ-ДЬЯКОНОВУ!



Желаем здоровья, здоровья и еще раз здоровья. Пусть любовь и забота родных всегда остаются для тебя источником жизненной энергии. Добра, светлых, ясных дней и много улыбок!

Семья Заиры Дзаховой.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От чистого сердца благодарим прекрасного врача Станции скорой помощи г. Владикавказа **Анюту Хасановну КАЗАХОВУ** за современную, четкую и высокопрофессиональную медицинскую помощь, оказанную нашему брату.



Анита Хасановна – отличный врач, прекрасный человек, чудесная дочь замечательных родителей Хасана и Люды (Людмилы) Казаховых.

Сердечное вам спасибо!

С глубоким уважением братья ЦЕБОЕВЫ.

Северная Осетия**ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!**

Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2018 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по расценкам 2017 года.

Цена 1 см² составляет 40 рублей.

• УСЛУГИ АДВОКАТА: расстояние брака, взыскание алиментов, раздел совместно наследенного имущества, оформление наследственных прав, перевоз из жилого помещения в нежилое, сопровождение сделок с недвижимостью, коллекции и т.д.

• ПОЕЗДКИ В ГОРЯЧЕВОДСКИЙ НАРЫНК, ПО РОССИИ и т.д. на микроавтобусе «Мерседес-Бенц-Спринтер» (видеосалон, кондиц., откид. сиденья) с приводом. Время пребыв. на рынке Ежедн. с 8 до 14, по оптовым дням (понедельник и четверг) – с 5 до 12 час., выходной на рынке – среда. Работ. с заездом на дом и доставкой пассаж. по требованию. Тел.: 405-406, 51-29-29, 40-43-40, 51-78-48, 8-918-825-98-38, 8-928-938-29-29, Алан, Альбина.

• ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ ИЗ КАРЬЕРСКОГО ГРАНITA от простоя до сложного по ценам 2017 года, ПЛИТКИ, СТОЛЕШНИЦЫ и т.д. Цены доступные.

Качество высокое. Образ.: ул. Товарного двора, тел.: 8-918-829-30-62.

• НАСТРОЙКА ДУХОВОК ЭЛЕКТР. И ГАЗОВЫХ ПЛИТ люб. сложности, в том числе встроенных, под быструю выпечку осет. пирогов. Гарантия. Тел.: 8-918-827-36-36, 8-928-927-77-00.

• РЕМ. ХОЛОДИЛЬНИКОВ с гарантией. Тел. 8-928-485-22-87.

• РЕМ. БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика. Тел.: 58-37-86, 93-98-77.

• ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ ИЗ КАРЬЕРСКОГО ГРАНITA от простоя до сложного по ценам 2017 года, ПЛИТКИ, СТОЛЕШНИЦЫ и т.д. Цены доступные.

Качество высокое. Образ.: ул. Товарного двора, тел.: 8-918-829-30-62.

• ПРИВОДИМ МОГИЛЫ в ПОРЯДОК: убираем сорняк вокруг могилы, красим ограды. Выезжаем в села. Кач-во гарант. Тел.: 8-918-838-76-23, 8-918-838-76-53, Тая, 8-963-177-54-59, 8-928-861-56-64, Таира.

• ПРИВОДИМ МОГИЛЫ в ПОРЯДОК: вычищаем сорняк под корень, красим ограды, выносим мусор. Выезжаем в села. Работаем добровольно! Проверено уже в течение 8 лет! Тел.: 8-905-488-95-90, Тания; 28-24-58, Ира.

• ВЫПОЛНЯЕМ НА КЛАДИЩЕ ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ: укладка тротуарной плитки, установка памятников, выезд по республике. Имеются своя ГРАНИТНАЯ ТРОУЛЯРНАЯ ПЛИТКА, ПАМЯТНИКИ. Ветеранов ВОВ за счет федерального бюджета. УБОРКА, ПОКРАСКА ОГРАД, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. Тел.: 59-28-72, 92-38-50, 8-928-934-17-30, 8-918-825-27-22, 8-918-822-38-50, Казбек.

• Выполняем ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДИЩЕ: бетонные, укладка гранитной, тротуарной плитки; установка памятников. Выезд по республике. Имеются памятники. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03, Ельбурс.

• ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДИЩЕ: укладка гранитной, тротуарной плитки; ПАМЯТНИКИ; ВСЕ ВИДЫ БЕТОННЫХ РАБОТ; ПОКРАСКА ОГРАД И УБОРКА МОГИЛ. Качество гарант. Тел.: 8-989-744-12-34, Алан.

• РАЗНОЕ

• Требуются: КРОВЕЛЬЩИК-ЖЕСТАНИК, КРОВЕЛЬЩИК ПО МЯГКОЙ КРОВЛЕ, ШТУКАТУР-МАЛЯР, ПЛИТОЧНИК, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК, КАМЕНЩИК, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК, ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ, РЕЙБОВЩИК, РАЗНОРАБОЧИЕ. Тел.: 8-918-828-34-61, 98-34-61.

• ПОЕЗДКИ по России и в Грузию на новых комфортабил. автоб. «Мерседес» (мягк. откид. сиденья, видеосалон, привод). Время пребыв. на рынке Ежедн. с 8 до 13.30, по выходным – до 14 час., по оптовым дням (понед., четверг) до 10

Похоронное обслуживание**БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ с гарантированием**

купаем, одеваем, гриффируем, быстрый выезд

ЖЕНСКОЙ бригады. Доставка гробов, накидок, венков.

24 ЧАСА НЕДОРОГО

тел.: 56-63-85, 8-918-822-81-80, Любовь Михайловна.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО**24 ЧАСА**

Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Дудук. Оркестр. Переезды по России и зарубежью.

8-928-927-38-03, 8-988-871-56-42, 23-21-85.

Ил. Москвитинко Э.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ ТЕЛ НА ДОМУ

Быстрый выезд опытного специалиста по городу и республике

КРУГЛОСУТОЧНО**БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.****ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.**

недорого

8-928-858-05-50, 23-07-09.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО**БЫСТРЫЙ ВЫЕЗД ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ.****ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.**

недорого

8-928-068-66-91, 8-918-822-06-53.

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ПОХОРОННЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.

